



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

11 мая 2022 года, № 94 (8118)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Девять десятых счастья

Создание в стране качественной системы здравоохранения, обеспечивающей сохранение и улучшение здоровья населения, формирование условий для воспитания здорового поколения — приоритетное направление государственной политики.

Здоровье — величайшее общественное и индивидуальное благо, основа устойчивого развития государства и общества, потому является приоритетным объектом его охраны. В свое время Артур Шопенгауэр справедливо указал: «Девять десятых нашего счастья зависят от здоровья». Безусловно, это важнейшее социальное право человека, поскольку от его реализации во многом зависит реализация и иных прав и свобод. Обеспечение свобод и достойных условий жизни — главный критерий демократического обновления.

Передовые технологии в здравоохранении добрались до сельской глубинки, укрепляется и кадровый потенциал врачей и медсестер. Прямой доступ к квалифицированным медицинским услугам способствует формированию здорового образа жизни, пропаганде рационально-

го питания. Вместе с тем имеется немало нерешенных проблем. В их числе обеспечение населения безопасными, эффективными и недорогими лекарственными препаратами. Несмотря на солидное финансирование службы охраны здоровья матери и ребенка, оснащение перинатальных центров современным оборудованием, статистика смертности новорожденных и их мам требует серьезных изменений в этой области.

В марте этого года Президент Шавкат Мирзиёев на встрече с представителями медицинского сообщества обозначил семь направлений работы по улучшению сферы здравоохранения. Это приближение первичных медицинских услуг населению, развитие скорой медицинской помощи, улучшение условий в медицинских учреждениях, материальное стимулирование работников



Фото из архива «НС».

сферы, обеспечение больницы квалифицированными кадрами, повышение культуры здоровой жизни в обществе, профилактика заболеваний.

В этой связи намечено принять меры по повышению эффективности,

качества и доступности медицинского обслуживания населения, достижение основных параметров Целей развития тысячелетия ООН, способствующих укреплению системы общественного здравоохранения.

Разработана отдельная программа по совершенствованию системы скорой и экстренной медицинской помощи. О ее содержании рассказал Президент Узбекистана на недавнем видеоселекторном совещании, по-

священном развитии данной сферы. В частности, будет создан Республиканский центр скорой медицинской помощи «103» и его областные филиалы с единой вертикалью управления. ➔ 3

НС СЕМИНАРЫ

Конкурсы популярны у молодежи

Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта организован семинар по смотрам-конкурсам, проводимым по инициативе верхней палаты парламента. В мероприятии приняли участие заведующие секретариатами местных Кенгашей народных депутатов, члены соответствующих комиссий, представители министерств и ведомств, заместители хокимов по вопросам молодежи, члены Молодежного парламента.

Разговор шел об организации и проведении спортивного соревнования «Парламентские игры» на Кубок Председателя Сената, а также республиканского смотра-конкурса «Махалля — колыбель пяти инициатив».

Так, в соревновании «Парламентские игры» в минувшем году приняло участие около пяти тысяч представителей местных Кенгашей народных депутатов по мини-футболу, волейболу, бадминтону и на-

стоять теннису. В районном и городском этапах республиканского смотра-конкурса «Махалля — колыбель пяти инициатив» — 1 035 махаллей, в региональном — 207. Мероприятием охвачено более 62 500 молодых людей. В финальном этапе состязалось более 300 юношей и девушек из махаллей, получивших по одной путевке из 14 областей, победителю был вручен подарок от Президента — автомобиль «Дамас». Учитывая, что оба конкурса вызвали интерес у соотечественников, выказано мнение проводить их ежегодно.

В ходе семинара отмечалось, что в процессе организации конкурсов желательно своевременно проводить региональные этапы конкурсов, награждать победителей, тщательно готовить конкурсные документы.

Ответственным структурам даны рекомендации по организации конкурсов в этом году.

Эвелина СИНОВА,
«Народное слово».

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Нормотворчество с принципиальных позиций

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели пакет законопроектов, по которым высказаны предложения и рекомендации по дальнейшей доработке.

Увековечить имена достойных

На заседании члены фракции Экологической партии в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрели в первом чтении проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О наименованиях географических объектов».

В настоящее время законодательством не регламентирован порядок присвоения географическим объектам имен выдающихся личностей, общественных и государственных деятелей. Данным документом предусматривается улицам, проспек-

там, махаллям, площадям, паркам и другим составным частям населенных пунктов присваивать (посмертно) имена достойных личностей, общественно-политических деятелей, оставивших глубокий след в истории Узбекистана. Этот процесс будет осуществляться по предложению Кабинета Министров на основании постановлений палат Олий Мажлиса или Президента Республики Узбекистан, как правило, в отношении объектов, не имеющих наименований. При этом будет учтено мнение местного населения, проживающего на территории расположения географического объекта.

Проект закона принят членами фракции.

Депутаты также обсудили проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы защиты законных интересов субъектов предпринимательства и договорных отношений». ➔ 2

Автопром в цифрах

КОРОТКО О ВАЖНОМ

В январе-марте произведено **68 905** легковых автомобилей.

Рост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года — на **24 451**.

В январе-марте 2022 года Узбекистан:

экспортировал **58** легковых автомобилей

импортировал **8 508** легковых автомобилей

За 3 месяца в Узбекистан было импортировано **455** электромобилей.

По данным www.stat.uz

НС ВЫБОРЫ В МАХАЛЛЯХ

Порядок — важный элемент

В Академии государственного управления при Президенте состоялся семинар-тренинг «Об актуальных задачах по организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан».

В мероприятии приняли участие председатель Комиссии Сената по содействию активизации деятельности представительных органов власти на местах Т. Мадумаров и ответственный секретарь Республиканской комиссии А. Бобоев, ее член С. Курбанкулов, работники министерств юстиции, внутренних дел, а также члены комиссий Каракалпастана, областей и Ташкента, оказывающие содействие в организации и проведении выборов на местах.

В ходе мероприятия подробно обсуждены актуальные вопросы и задачи. Представители соответствующих организаций и ответственные работники доложили о главных мероприятиях при подготовке к предстоящему событию. Внимание акцентировалось на деятельности комиссий, содействующих проведению выборов председателей, порядке их проведения, основных принципах избирательного процесса, а также организационных мерах.

«Народное слово».

НС ПАМЯТЬ

Стойкости сложена ода

Многонациональный народ Узбекистана чтит своих героев, защищавших Родину, боровшихся за ее свободу и независимость.

9 Мая — это не только праздник каждого, в чьем сердце память о тысячах соотечественников, погибших во время Второй мировой войны, но и необходимость заботы о ветеранах, вернувшихся с полей огненных сражений, поклонение патриотам, не жалевшим себя в тыловых буднях, выдержавшим суровые испытания.

День памяти и почестей призывает не забывать ужасные последствия войны, ценить мирную и спокойную жизнь, относиться с чувством благодарности к самоотверженным представителям народа, воспитывать молодежь в духе преданности исторической памяти.

В годы войны Узбекистан потерял свыше полумиллиона лучших сыновей и дочерей, приняв около миллиона семей и детей, эвакуированных с прифронтовых территорий, проявив благородство, милосердие и сострадание, высокую духовность.

Праздник 9 Мая широко отмечался по всей стране. К глубокому сожалению, участников сражений с каждым годом остается все меньше. Например, в Каракалпастане их осталось всего два десятка. Они держали оборону Брестской крепости и Ленинграда, воевали на Курской дуге, форсировали Днепр, освобождали Румынию, Югославию, Польшу, штурмовали Берлин. Пятнадцать жителей Каракалпастана были удостоены высокого звания Героя Советского Союза. В числе других достойных сынов и дочерей Узбекистана им в Ташкенте воздвигли масштабный мемориальный комплекс «Парк Победы». Его создание еще одним ярким подтверждением глубокого уважения и преклонения перед мужеством и героизмом поколения сороковых.

Акцент

В годы войны Узбекистан потерял свыше полумиллиона лучших сыновей и дочерей, приняв около миллиона семей и детей, эвакуированных с прифронтовых территорий, проявив благородство, милосердие и сострадание, высокую духовность.

В самом центре парка возвышается величественный памятник «Ода стойкости», посвященный Матери-Родине. Этот монумент стал символом таких вечных ценностей, как семья, любовь и верность. Именно женщины, самоотверженно трудившиеся в тылу, с надеждой ожидали возвращения с войны мужей и детей, этим придавая им сил на полях сражений. Именно в матерях и женах фронтовиков нашли отражение лучшие человеческие качества, присущие всем женщинам многонационального Узбекистана.

В праздничный день с чувством безграничной благодарности и скорби мы вспоминали имена тысяч участников войны и трудового фронта, наших смелых и отважных отцов и дедов, стойких и терпеливых матерей и бабушек. Дружба и братство многонационального народа Узбекистана, закаленные в суровые годы войны, являются прочным фундаментом всех наших достижений. Эти качества, проверенные временем, стали неотъемлемой чертой характера каждого узбекистанца, самым большим богатством, которое мы обязаны беречь и сохранять.

Лейла СЕИТОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.